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第五中学校改築に係るアンケート 集計結果 

 

１ 調査期間     令和 2 年 10 月 12 日から 12 月 28 日まで 

 

２ 調査対象     ・第五中学校生徒、教職員、保護者 

           ・神科・豊殿地域協議会 

           ・神科地区自治会連合会 

           ・豊殿地区自治会連合会 

           ・神科まちづくり委員会 

           ・豊殿まちづくり協議会 

 

３ 回収状況     ・第五中学校生徒 配布数 487 枚 回収数 456 枚 意見数 472 件 

           ・教職員     配布数  40 枚 回収数  40 枚 意見数 139 件 

           ・保護者      配布数 441 枚 回収数 51 枚 意見数  81 件 

           ・地域住民    配布数 103 枚 回収数  55 枚 意見数 120 件 

 

           ・合計      配布数 1,071 枚 回収数 602 枚 意見数 812 件 

           ・回収率     56.2％ 

 

４ アンケート内容  新しく建設する第五中学校をどのような学校にしたい 

           (なってもらいたい)ですか？ 

 

５ 意見の分類    いただいた回答を内容別に「学習環境」、「教室・校舎配置関係」、

「設備関係」、「体育施設整備関係」、「外構関係」、「部室」、「防災機

能強化」、「その他」の 8 つに分類し集計しました。 

 

６ 集計結果の概要   生徒からは、体育館・グラウンド等の「体育施設整備」に関する

意見が生徒全体の約 4 割（112 件）を占めるなど、最も多く寄せら

れ、改築事業において体育施設の整備に最も期待を寄せていること

がわかりました。 

            教職員・保護者・地域住民では、共通して「学習環境」に関する

意見が最も多い割合を占め、新しい校舎では、生徒が安全で快適に

学べる環境や収納スペースを充実させ使い勝手の良い校舎になるこ

とを最も希望しているということがわかりました。 

 

７ 集計結果の詳細  2 ページから 9 ページ 

  



2 

（１）生徒回答 

 

 

 

第五中学校生徒のみなさんからは、472 件の意見が寄せられました。 

 最も多い割合を占めたのは体育施設整備関係で、生徒全体の約 4 割を占めました。体育施

設整備関係の意見内訳としては、「全ての屋内部活動が学校の体育館で賄えるような現状よ

り大きな体育館にしてほしい」等、体育館に関する意見が半数近くに及び、生徒たちが改築

事業において、特に体育館の整備に期待を寄せていることがわかります。このほか、グラウ

ンドの水捌け改善や陸上用トラックの整備などのグラウンド整備、プールの改築、テニスコ

ートの増設等の意見が寄せられました。 

 次に多い割合を占めたのは、学校の設備に関する意見となりました。特に、トイレの洋式

化や臭気対策などトイレの整備に関する意見が設備全体の半数以上を占めており、在校生は

校舎改築において、トイレ整備を強く要望していることがわかりました。 

また、設備に関しては、お湯の出る手洗い場を要望する意見やエレベーターの設置を望む

意見が多く集まりました。 

 3 番目に多く集まったのは、学習環境の整備に関する意見でした。 

 内訳としては、教室にエアコンを完備してほしい意見が最も多く、快適な学習環境の整備

を求めていることがわかります。また、ICT 環境の整備や収納スペースの充実等、使い勝手

のよい学習環境を求めている意見も多く集まりました。 

この他、休み時間等に生徒同士おしゃべりをする場、学年集会の会場として多目的スペー

スの整備を求める意見、移動の少ないシンプルな校舎配置を求める意見、その他の意見とし

て、教材・備品等の更新を望む声や、制服を新しくしてほしい、改築スケジュールを早めて

ほしい等の回答がありました。  
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〇上位 3 分類の内訳（生徒） 
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（２）教職員回答 

 

 

 

教職員のみなさんからは、139 件の意見が寄せられました。 

最も多く寄せられた意見は、学習環境の整備に関する意見でした。主な内容としては、教

室全室にエアコンを整備してほしい、明るく風通しの良い環境の整備など、快適な学習・労

働環境を求める意見や ICT 環境の整備、教室・管理諸室の収納スペースの充実等の使い勝

手の良い環境を求める意見が寄せられました。 

 2 番目に多かった意見は、校舎・教室配置に関する意見でした。できるだけシンプルでま

とまった校舎配置を求める意見が最も多い割合を占め、次いで、生徒や保護者等と話すこと

ができる相談室、学年集会の会場となる多目的スペースの整備を望む意見が多くありまし

た。 

 3 番目は、全トイレの洋式化や技術・美術室等の専科室や教室棟の廊下に水道をたくさん

整備してほしいという、設備に関するものでした。また、特注品を避けるなど、後の維持管

理がしやすくしてほしいという意見も多くありました。 

 この他、体育施設に関しては、全ての屋内部活動が学校の体育館で活動できるよう、現状

より大きな体育館を要望する意見や冷暖房設備を完備した体育館の整備、グラウンドの水捌

け改善などが寄せられました。 

 その他として、教材・備品の更新や先進自治体の学校を視察・参考にしてほしい等の意見

がありました。 
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〇上位 3 分類の内訳（教職員） 
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（３）保護者回答 

 

 

 

 保護者のみなさんからは、81 件の意見が寄せられました。 

 最も多く寄せられた意見は、「明るく風通しの良い校舎にしてほしい」、「防犯対策をしっ

かりとし子どもたちが安心して学習できる環境の整備」等の意見や最新の ICT 環境の整備

等、学習環境に関する意見でした。 

次に多く寄せられたのは体育施設整備で、体育館整備に関する意見が半数以上を占め、生

徒と同様に、全ての屋内部活動が学校の体育館で活動できるよう現状より大きな体育館を要

望する意見や部活動等の観戦用のギャラリーの整備を求める意見がありました。また、グラ

ウンド整備については、ナイター設備や防球フェンスの増設等の意見がありました。 

 次に多く寄せられたのが、校舎・教室配置に関する意見で、シンプルでわかりやすく移動

の少ない配置を求める意見が大多数を占めました。また少数意見として、近隣住民のプライ

バシーの保護、日当たり、生活音などの面から、現在の配置での建替えを望む意見もありま

した。 

 この他、施設整備関係の意見では、送迎用駐車場の整備や全トイレの洋式化を望む声が寄

せられました。 

その他意見として、改築スケジュールを早めてほしい、改築期間中の生徒への配慮を大切

にしてほしい等の意見がありました。 
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〇上位 3 分類の内訳（保護者） 
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（４）地域住民回答 

 

 

 

 地域のみなさんからは、120 件の意見が寄せられました。 

 地域のみなさんから最も多く意見を頂いたのは、学習環境の整備に関する意見でした。主

に、子どもたちが安心して学べる環境を整備してほしい、内装に木材をふんだんに使い子ど

もたちが木の温かみを感じる環境にしてほしい等の意見を頂きました。 

 次に、第五中学校は地域住民の緊急避難場所となることから、防災機能を強化し安心して

避難できる施設にしてほしいという意見を多く頂きました。防災機能に関する意見の中で

は、備蓄・防災倉庫、蓄電池、貯水槽などの非常時に役立つ設備の充実、建物の基礎土台を

高くして、豪雨災害時に対応できる建物にしてほしいという回答がありました。 

3 番目に多く意見を頂いたのは、校舎・教室配置に関する意見で、デザイン重視ではな

く、シンプルで移動が少なく、使い勝手の良い校舎配置を望む意見が 6 割以上を占めまし

た。 

また、旧校舎と新校舎の併存を解消するために全面改築をしてほしいという意見もありま

した。 

 この他、体育施設の整備関係では、冷暖房設備を完備した体育館の整備、土の入替えや暗

渠排水を導入しグラウンドの水捌け改善を望む意見が多く、設備関係では、トイレの臭気対

策、外構関係では、来校者用の駐車スペースを多く確保してほしいという意見がありまし

た。 

 また、その他の意見として、改築費用の縮減を求める意見や地域住民も使える図書館や会

議室など地域連携施設として整備をしてほしい等の回答がありました。 
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〇上位３分類の内訳（地域） 
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